

2025年10月28日 星期二 编辑:程满园 校对:杜家俊 美编:申宝超

重阳暖情满家园 欢声笑语传美德



本报讯 (记者 申长明) 10月27日,重阳节前夕,凤泉区南张门雨花敬老家园暖意融融,“世蕊爱心 周周有戏”文明实践进社区活动在此温情启幕,文艺演出、医疗义诊、爱心餐食齐上阵,为老人们送上了一份饱含敬意的节日祝福,让敬老爱老的传统美

德在欢声笑语中传递。

活动现场,伴随着轻快的旋律,演员们身着艳丽服饰登场。扇子舞《海云追月》舞姿轻盈,豫剧经典选段轮番上演。《抬花轿》的喜庆热闹、《穆桂英挂帅》的豪迈激昂,引得台下老人纷纷跟着哼唱。现场掌声、叫好声

此起彼伏,老人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

文艺演出间隙,医疗义诊专区同样忙碌。来自市第二人民医院的医护人员耐心为老人们义诊。“河南好人”、新乡道德模范范素云现场捐赠了50条红围巾,“河南好人”张瑞琴捐赠了新鲜蔬菜,来自九如轩书画艺术研究院的书画家还现场捐赠了字画作品。

临近中午,志愿者们精心烹饪的大烩菜端上了桌,“新乡好人”杨理峰等忙前忙后为老人们拿馍盛菜。老人们围坐一起,津津有味地品尝着可口的饭菜,现场氛围温馨和睦。

“重阳节马上到了,就是想通过这样的活动,让老人们过一个开心热闹的节日。”南张门村雨花敬老家园负责人、“新乡好人”郑荣新表示,南张门雨花敬老家园为老人们供餐快一年了,这其中离不开志愿者们的帮助。此次活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,更希望以实际行动弘扬敬老爱老的传统美德。

爱满重阳节 情暖老人心

本报讯 (记者 陈曙光) 为进一步弘扬尊老敬老传统美德,丰富辖区老年人精神文化生活,10月27日下午,红旗区西街街道曙光社区新时代文明实践站举办了“爱满重阳节,情暖老人心”趣味活动,吸引众多老年居民热情参与。

活动现场,志愿者精心布置了场地,沙包、套圈等游戏道具与实用礼品一应俱全。志愿者进行了重阳节文化知识讲解,让敬老文化深植人心。随后,志愿者献上轻快的歌舞,传递孝老爱亲的美德,赢得现场居民阵阵掌声。

在“趣味丢沙包”项目中,老人们全神贯注,或一击即中引来满堂喝彩,或失之交臂仍笑逐颜开。“快乐套圈圈”场地,大家专注瞄准、稳健投掷(如图),套中目标的喜悦与邻里间的相互鼓励交织,现场洋溢着轻松欢乐



的氛围。

活动结束后,社区为每位参与活动的老人送上了精心准备的礼品。本次活动不仅为老人们搭建了互动

交流的平台,拉近了邻里距离,更生动展现了社区“老有所乐”的生活图景,让重阳佳节的温暖关怀浸润每一位老人的心田。

“粪肥还田”种养循环 赋能农业绿色发展

本报讯 (记者 崔敬) 10月25日,在封丘县王村乡瓦窑村广袤的田野里,“粪肥还田”专用车正在来回穿梭,将发酵好的畜禽粪肥均匀播撒在农田里,作为土壤的“营养餐”。通过“粪肥还田”种养循环模式,当地走出了一条生态友好、效益提升的农业发展新路径。

王村乡作为封丘县绿色种养循环农

业试点乡镇,率先在瓦窑村推进“粪肥还田”项目,以畜禽粪污资源化利用为核心,来提高土壤有机质含量,改善土壤结构,增强土地肥力,减少化肥过量使用。

此外,“粪肥还田”种养循环还能有效改善畜禽养殖面源污染,解决粪污乱排乱放问题,促进生态循环农业可持续发展。目前,瓦窑村1794亩农田实施了

“粪肥还田”,覆盖全村271户农户。

为确保项目精准落地、成效达标,王村乡政府组织工作人员成立监管小组,积极对接畜禽粪污收集处理还田社会化服务组织,全程跟踪把控项目实施各环节,核查粪肥供应质量与数量。

此外,监管小组还深入田间地头,详细记录农户施肥面积、施肥用量,并实时

推广深耕深松 推进小麦种植



本报讯 (记者 张世彬 通讯员 杨玖辰) 10月24日,在获嘉县位庄乡大位庄村种植户李长亮的耕地里,深耕农机正在进行作业,随着农机手按下操作杆,农机如同“钢铁巨人”,行走在田间,后端3个锋利的深耕犁铧缓缓扎入土壤,伴随着机械轰鸣声,泥土被层层翻起(如图)。

记者在现场看到,农机行进间,犁片深度始终保持在30厘米左右,翻起的泥土块高度约20厘米,整齐地铺在田垄上,经过阳光照射,表层土壤正慢慢褪去湿润的光泽。

据李长亮介绍,受到此前阴雨天气影响,田间积水严重,导致土壤含水量超标,若不及时处理,将直接影响小麦播种质量和出苗率。

针对这一问题,获嘉县农业农村局组织农技专家实地勘察后,确定将深耕深松技术作为土壤改良的核心举措,改善土壤结构、增加土壤肥力、提升土壤保水保肥能力,有效提升作物的产量和品质。

获嘉县土肥站站长王庆安说:“进行深耕翻土作业后,就能把地表秸秆翻压到底层,消除收割机器碾压造成的影响,深耕的地块有更大的通风和晾晒的表面积,不但能加速晾晒,还能够培肥土壤,对小麦根系下扎提供良好条件。”

位庄乡种植户韩社年的地在5天前就进行了深耕翻土,目前已经充分散墒,驱动耙正在地里进行耙地作业,高速旋转的刀片将翻起的土块打碎,原本成块的泥土逐渐变成细碎的耕作层,农机驶过的田地,留下一片疏松平整的新土。

获嘉县农业农村局党组成员、农技中心主任王连洲表示,获嘉县农业农村局通过组织专家研判、推广深耕深松技术、强化农机服务,组织6个技术指导组,50名农机人员,下沉田间,面对面指导农户整地、选种、拌种、播种,同时持续做好农机调度,保障整地播种,农机高效作业,全力为小麦生产筑牢基础。

目前,5万亩农田正在进行深耕作业,获嘉县共调配110台深耕农机,组建12支应急作业服务队,预计11月上旬可全面完成整地任务。

监督施肥操作过程,确保粪肥施用规范、面积精准,切实发挥“粪肥还田”改良土壤、提升农作物品质的作用。

目前,当地正在持续加大绿色农业支持力度,提高项目后续跟踪服务与效果监测,做好项目的“售后服务员”和经验的“总结推广员”,助力实现“变废为宝”的生态效益。